



Газета выходит
с 1972 года.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

9 сентября
2011 г.

№ 36

s-vesti.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



ФОТО: АННЫ ВИХРОВОЙ.

Педали крутятся - в ушах ветер! В воскресенье, 4 сентября, Североморск стал центром велоспорта. В гонке «Кросс-сити» участие приняли почти сто спортсменов Северо-Запада. Впервые на трассу выехали и будущие чемпионы.

Материал об этом на стр.22

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Выборы - 2011**
2 стр.
- Жилье для военных:
сказка или быть?**
3 стр.
- Закон о такси.
Что новенького?**
4 стр.
- Изменения
в бюджете**
9-16 стр.
- Не беспокойся,
будь счастлив**
22 стр.
- Аисты в городе**
23 стр.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, компетентность и в связи с 60-летием со дня рождения **почетной грамотой главы администрации ЗАТО г. Североморск награжден Василий Павлович Семак** – главный специалист отдела организации планирования и контроля общих вопросов администрации ЗАТО г. Североморск.

**Администрация ЗАТО г. Североморск
приглашает жителей и гостей флотской столицы
на театрализованную ярмарку выходного дня «Дары осени»
10 СЕНТЯБРЯ**

Североморск, ул. Душенова, 10а, площадка ЦДМ «Россия»

- 13.00 - торжественная церемония открытия городской театрализованной ярмарки.
- 13.00-20.00 - торговля плодоовощной продукцией нового урожая (цены снижены на 15%). Также в продаже привозной мед, кулинарная продукция и кондитерские изделия местных производителей, шашлыки.
- В программе праздника - концерты, конкурсы, игровые площадки для детей:**
- 13.30 - конкурс среди ярмарочных подворий в номинациях «Лучшее оформление торгового места», «Широкий ассортимент товара», «Самые низкие цены»;
- 14.30 - награждение победителей;
- 15.00 - презентация участников ярмарки;
- 16.00 - игровая программа для детей: сказочные персонажи Фома и Ерема вместе с детьми и их родителями будут освобождать Осень от злых сил;
- 17.00 - концертно-развлекательная программа:
 - выступление творческих коллективов Североморска;
 - конкурс необычных головных уборов «Причуды осени» (заявки на участие принимают в Центре досуга молодежи «Россия» до 10 сентября);
 - конкурс красоты «Княгиня Ярмарки» (к участию приглашаются девушки Североморска);
 - подведение итогов конкурса ярмарочных подворий в номинации «Самое культурное обслуживание»;
- 18.30 - аукцион «Ярмарочный кошель»;
- 19.00 - рок-концерт групп «ХОПУС», «Dead set», «ГРУМАНТ»;
- 20.00 - торжественное закрытие ярмарки.

Контактные телефоны: 8(81537) 4-20-29, 4-25-01, 4-20-35.

Дорогу перекроют

В связи с проведением театрализованной ярмарки выходного дня «Дары осени» завтра, 10 сентября, улица Душенова, в районе Центра досуга молодежи, будет закрыта для движения личного автотранспорта. Движение рейсовых автобусов и маршрутных такси ограничиваться не будет.

Елена ЯКУНИНА.

Заработал

С 5 сентября возобновил свою работу филиал городской поликлиники на ул. Фулика, 2. Напомним, что в летний период, когда многие специалисты ушли в отпуск, оставшиеся врачи вели прием в учреждении на ул. Ломоносова, 10. С началом осени филиал поликлиники вернулся к привычному распорядку работы.

Перестановки

Президент РФ Дмитрий Медведев назначил новых своих пол-

номочных представителей в Центральном федеральном округе, Северо-Западном и Уральском.

Илья Клебанов, представлявший СЗФО с 2003 года, уступил свой пост бывшему полпреду в Уральском федеральном округе Николаю Винниченко. Версий, из-за чего Илья Иосифович покинул Север, несколько, а официальная формулировка звучит так: «В связи с переходом на новую работу».

Николай Винниченко с 2008 года был полпредом в УФО, до этого работал директором Федеральной службы судебных приставов, еще несколько лет трудился в прокуратуре Санкт-Петербурга.

Анжела КОЛЯДА.

Прием начался

Уважаемые читатели! Мы вновь начинаем прием бесплатных частных объявлений. Подать объявление можно в понедельник и вторник с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по телефону: 4-68-79.

Непростые решения

Заседание Совета депутатов, прошедшее во вторник, 6 сентября, ознаменовалось принятием сразу нескольких очень важных для горожан решений.

Во-первых, народные избранники внесли очередные изменения и дополнения в бюджет муниципального образования. Какие именно, вы можете посмотреть на 16-страничной вкладке газеты. Также депутаты заслушали выступление заместителя начальника Управления финансов Елены Шкода, которая рассказала об изменении оплаты труда работников местного самоуправления, осуществляющих профессиональную деятельность по общеотраслевым должностям служащих и профессиям рабочих. Заработная плата увеличится на 6% у уборщиц, секретарей и водителей.

«Чисто техническим вопросом» назвал третий пункт повестки дня глава ЗАТО Александр Абрамов. Некоторые прежние решения, принятые Советом депутатов, утратили свою силу. При этом народными избранниками были приняты новые, соответствующие букве закона и духу времени.

Четвертый вопрос, обсуждаемый североморскими депутатами на данном заседании, касался, по выражению главы администрации Виталия Волошина, очень многих жителей ЗАТО. Речь идет о налоге на имущество физических лиц. Предыстория такова, что в 2005 году наши депутаты на основании федерального законодательства и Устава ЗАТО утвердили ставку местного налога на имущество. На тот момент стоимость квартир в Североморске не превышала полу-



Оба главы охарактеризовали прошедшее заседание городского совета как социально значимое и очень важное.

миллиона рублей, поэтому данная ставка налога - 2% - была вполне приемлемой. Налог составлял от 2 до 7 рублей. Это решение Совета депутатов действовало в 2006 и 2007 годах. В 2008 году в связи с повышением стоимости квартир Совет депутатов третьего созыва решил изменить ставку налога и установил ее почти на минимальном уровне - 0,4% с 2009 года. Но в 2008 году вышло постановление губернатора Мурманской области, которое вводило новые коэффициенты и обязывало провести техническую инвентаризацию жилищного фонда. Так как распоряжение носило рекомендательный характер, а инвентаризация стоила очень дорого, адми-

нистрация ЗАТО решила тогда ее не проводить. В 2010 году с Бюро технической инвентаризации Мурманской области был заключен договор об этой процедуре. В результате проведенной инвентаризации стоимость некоторых квартир нашего ЗАТО превысила один миллион рублей. Согласно договору переоценка была сделана начиная с 2008 года. Мало того, что величина налога возросла многократно, да еще и владельцам таких квартир предстояло заплатить его в перерасчете за три прошедших года. В итоге в Североморске 1129 человек вынуждены были бы заплатить налог в размере более 30 тысяч рублей.

Совещание представителей ад-

министрации с участием специалистов Бюро технической экспертизы не дало результатов. Последние не дали внятного ответа на вопрос «почему инвентаризация была проведена без учета износа?». Чтобы расставить точки над и, администрация обратилась в арбитражный суд. На 12 сентября назначено очередное заседание, в котором вопрос рассмотрят по существу. При этом глава ЗАТО Александр Абрамов, представитель администрации после консультации с налоговыми органами, юристами и прокуратурой нашли компромисс. Совет депутатов вправе изменить ставку налога за 2008 год задним числом в сторону уменьшения. После данного понижения он составит несколько тысяч рублей. Естественно, данная сумма несравнима с первоначальной, поэтому социальная роль этого непростого решения очень велика. При этом, если говорить о потерях городского бюджета в результате снижения ставки налога, то они не предвидятся, так как данные суммы в городской казне не планировались.

Также на заседании народные избранники согласовали выдвижение Сергея Бабыкина, нынешнего руководителя ООО «Автосервис», на должность директора Муниципального казенного учреждения «Городской центр жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО г.Североморск».

В завершение глава ЗАТО Александр Абрамов напомнил присутствующим, что 15 сентября истекает срок принятия поправок, изменений и дополнений в новый Устав, процесс принятия которого начался еще весной.

Елена ЯКУНИНА.
Фото Юрия БАНЬКО.

Социальный или дешевый?

В Мурманской области стартовала региональная правительственная целевая программа «Социальный хлеб». Она подразумевает, что два сорта - «Дарницкий» и «Пшеничный» - будут изготавливаться в соответствии с ГОСТом и продаваться с минимальной торговой наценкой, что сделает его цену доступной для малоимущих слоев населения.

Участие в программе принимают практически все населенные пункты региона. Незадействованными остались единицы, среди них - и наш город. Но не стоит переживать. Как пояснила ведущий специалист сектора развития потребительского рынка Алла Берман, флотская столица осталась в стороне от этого проекта, так как на территории ЗАТО Североморск действует своя муниципальная программа под названием «Дешевый хлеб», согласно которой в 13 торговых точках ЗАТО можно приобрести хлеб «Дарницкий» за 15 рублей и батон «Нарезной» за 18 рублей 70 копеек. По сути, это то же самое, что и региональная программа, только в отличие от многих городов области в Североморске она появилась еще в 2008 году.

Договор между муниципалитетом, обособленным подразделением ОАО «Хлебопек» Североморский хлебозавод и организациями розничной торговли ежегодно продлевается, и пока нет причин для отказа от выполнения программы, позволяющей реализовывать один из самых важных продуктов по фиксированной цене.

Анна ВИХРОВА.

ВЫБОРЫ-2011

Гонка стартовала

Указом Президента Российской Федерации №1124 от 29 августа 2011 года на 4 декабря 2011 года назначены выборы депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Постановлением Мурманской областной думы от 31 августа 2011 года №2673 на этот же день назначены выборы депутатов Мурманской областной думы пятого созыва.

Мурманская областная дума избирается в количестве 36 депутатов.

В соответствии с утвержденной схемой избирательных округов на территории Мурманской области образовано 18 одномандатных избирательных округов. Еще 18 депутатов будут избраны по единому (областному) избирательному округу (по партийным спискам).

На территории ЗАТО г.Североморск образованы два одномандатных избирательных округа: Североморский одномандатный избирательный округ №9 и Североморский одномандатный избирательный округ №10.

В состав избирательного округа №9 входят: часть г.Североморска, п.Сафоново, п.Сафоново-1, п.Росляково и воинские части.

В состав избирательного округа №10 входят: часть г.Североморска, с.Щукозеро, н.п.Североморск-3, а также населенные пункты Кольского района

- Териберка, Туманный, Кильдинстрой, Пушной, Мурмаши и воинские части.

Полномочия окружных избирательных комиссий одномандатных избирательных округов №9 и №10 возложены на Североморскую территориальную избирательную комиссию.

Кандидаты в депутаты Мурманской областной думы выдвигаются либо в составе областного списка, т.е. политическими партиями, либо непосредственно (самовыдвижение либо выдвижение избирательным объединением).

Выдвижение кандидатов в депутаты Мурманской областной думы по одномандатным избирательным округам началось с 7 сентября и завершится 6 октября.

Кандидатам, выдвинутым в порядке самовыдвижения, необходимо будет осуществлять сбор подписей в поддержку своего выдвижения. Для избирательного округа №9 количество представляемых подписей составляет не менее 688 подписей, для избирательного округа №10 - не менее 709 подписей избирателей.

Режим работы Североморской территориальной избирательной комиссии (ул.Ломоносова, 4, каб.2): в будние дни - с 14.30 до 20.00 часов, в выходные и праздничные дни - с 12.00 до 15.00 часов. Телефоны: 4-95-01, 4-95-03 (председатель комиссии), 8-953-756-7870.

Во вторник и среду в Североморске среди «единороссов» проходил праймериз для определения кандидатур для последующего выдвижения в составе списка кандидатов в депутаты Мурманской областной думы пятого созыва.

В первый день выступили 12 кандидатов. Одни на политической арене уже давно, но были и новые лица - члены или сторонники «Единой России». Каждому участнику отвели 5 минут. Кто-то предпочел рассказать свою биографию и перечислить дела давно минувших лет, другие сразу приступили к озвучиванию задач как уже решенных, так и предстоящих.

Упор на проблемы военнослужащих, в том числе квартирный вопрос, в выступлениях сделали председатель Мурманского регионального отделения Общероссийского движения поддержки флота, редактор газеты «На страже Заполярья» Владимир Мальцев, действующий депутат областной думы Александр Крупадеров и экс-командующий СФ Вячеслав Попов. Внимание социальным вопросам уделит депутат областной думы Андрей Варзугин: в Североморске построят еще один детский сад на 220 мест, детскую поликлинику ждет



За ходом праймериз наблюдают Татьяна Карпенко, Ольга Ефименко и Сергей Бабыкин.

ремонт и для этого выделены 55 млн. рублей. Депутат горсовета Сергей Бабыкин, выступавший следом, поддержал Андрея Варзугина, ратуя за строительство в городе физкультурно-оздоровительного комплекса.

Во вторник голоса распределились следующим образом: в составе общеобластной части областного списка кандидатов первым стал Вячеслав Попов (82 голоса), Лариса Круглова (78), Игорь Чернышенко (77). В составе территориальной части областного списка лидером стал Сергей Бабыкин (72), с отрывом за ним следует Ольга Ефименко (48), Алевтина Дворцова и Андрей Варзугин набрали одинаковое количество голосов - 43. По мажоритарному избирательному округу впе-

реди оказался Андрей Варзугин (85), Александру Вицко свои голоса отдали только 3 человека, Вячеславу Годунову - 1.

На следующий день в лидерах среди кандидатов в составе общеобластной части областного списка оказались Вячеслав Попов (73 голоса), Игорь Чернышенко (72) и Сергей Дубовой (70). В составе территориальной части областного списка первым стал Александр Абрамов (74), вторым - Михаил Ильиних (54), третьим - Евгений Алексеев (53). По мажоритарному избирательному округу впереди оказался Юрий Шадрин (69), за ним следуют Александр Гурылев (23) и Юрий Воротников (7).

Анжела КОЛЯДА.
Фото Анны ВИХРОВОЙ.

Ждем хэппи-энда

Если верить представителям Минобороны, сериал под названием «Жилье для военнослужащих», который длится уже не один год, приближается к своему завершению. По крайней мере, одна из его сюжетных линий. В Северном флоте состоялась очередная встреча офицеров и членов их семей с командованием Северного флота.

На этот раз темой обсуждения стала проблема офицеров СФ, уволенных в запас до 2005 года. Установлено, что таковых всего 1109 человек, и Указом Президента РФ из бюджета будут выделены средства на обеспечение их жильем или государственными жилищными сертификатами.

По словам командующего СФ вице-адмирала Владимира Королева, в кратчайшие сроки, а именно до 15-16 сентября, необходимо в письменной форме получить от всех этих военнослужащих либо согласие, либо отказ и оформить все учетные дела. После этого Президентом РФ будет подписан соответствующий указ, в приложении которого напротив каждой из 1109 фамилий должно быть указано, признан ли военнослужащий нуждающимся и почему.

Как отметил заместитель командующего СФ по работе с личным составом контр-адмирал Анатолий Минаков, главная трудность заключается в том, чтобы найти всех этих людей. Многие уехали, в том числе и за границу, потеряли связь с флотом, часть уже обеспечена жильем, а значит, они не могут быть признаны нуждающимися и претендовать на квартиры или ГЖС.

— Это очень серьезный кропотливый труд, но у нас создана рабочая группа, с помощью которой мы обязаны в течение сентября данную задачу решить, —



Командующий СФ Владимир Королев уверен, что задача перед рабочей группой стоит сложная, но выполнимая.

говорит Анатолий Николаевич. — К сожалению, мы не можем утверждать, что в такие сроки тема будет полностью закрыта, так как, скорее всего, возникнут проблемы с гражданами, которые станут добиваться права не на ГЖС, а именно на квартиру. Но, думаю, группа таких людей окажется незначительной, и в основном вопрос с жильем для уволенных в запас до 2005 года будет решен.

Насколько реально за 10 дней разобраться с ситуацией, выхода из которой не могли найти годами, решайте сами. Впрочем, стоит просто подождать, ведь конец сентября не за горами. Вдруг случится чудо, и этот сериал действительно завершится хэппи-эндом.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.

По заливу «Карр» водили

На прошлой неделе в Мурманск пришел фрегат ВМС США «Карр», поход которого посвящен 70-летию первого прохождения союзнического конвоя во время Второй мировой войны. Ввиду административных нюансов корабль не смог прибыть в Североморск, где его в роли хозяина ждал БПК «Адмирал Левченко». Поэтому в столице Заполярья «Карр» встретил большой десантный корабль «Оленегорский горняк».

Традиционно иностранную делегацию ожидала насыщенная программа от экскурсий по городу до спортивных состязаний с русскими военными моряками и знакомством с мурманскими школьниками.

Фрегат «Карр» не назвать новеньким — в строю уже 26 лет. Ему — старичку по американским меркам — под силу поразить подводные и надводные цели, для чего есть артиллерийская установка и торпедные аппараты. Кстати, назван корабль в честь артиллериста старшины Пола Карра, погибшего во время сражения в 1944 году.

Ангела КОЛЯДА.
Фото предоставлено ГИО СФ.



Этот визит в Россию — третий по счету: звездно-полосатый флаг фрегата реял в Петербурге и Балтийске.

Испытания в море



Штурмовой вертолет Ка-52 также называют «Аллигатором» за его выжидательно-агрессивную манеру хищника.

На палубе большого противолодочного корабля «Вице-адмирал Кулаков» проходят пробные посадки штурмового вертолета Ка-52. Первая посадка «на стопе» припала на конец августа. Управлявший вертолетом летчик-

испытатель конструкторского бюро Камова Виталий Лебедев посадил Ка-52 на палубу БПК, когда тот стоял на бочке в Кольском заливе. На днях машина приземлилась на вертолетную площадку БПК, который был на ходу.

Ка-52 — машина «сухопутная». Чтобы ее адаптировать к водным условиям, необходимо провести целую серию испытаний.

По информации ГИО СФ
Ангела КОЛЯДА.
Фото предоставлено ГИО СФ.

Призывников — за руль

Как известно, в воинских частях всегда ценились призывники, имеющие образование или дополнительную специальность. Водитель — одна из самых востребованных профессий в армии, которая и на «гражданке» всегда пригодится. Именно поэтому юноши, подлежащие призыву на военную службу, который начнется уже 1 октября, получили пра-

во бесплатно обучаться вождению при Североморской школе ДОСААФ России по специальности водитель категории «В», «С». Всего за 2,5-3 месяца опытные преподаватели помогут призывникам освоить новую специальность. Занятия будут проходить в вечернее время в классах, оборудованных современными компьютерами и тренажерами.

Чтобы узнать порядок оформления документов для зачисления на обучение по данной специальности, необходимо обратиться в отдел военного комиссариата Мурманской области по городам Североморск и Островной, находящийся на ул. Кирова, 4-31, или позвонить по телефону: 4-54-26.

Анна ВИХРОВА.

Отзовитесь, внуки ветеранов

Вот уже 35 лет ведется совместная работа совета ветеранов 19-й армии в Ленинграде и совета музея боевой славы 19-й армии школы №9 в Кандалякше. Одним из направлений работы является создание Книги Памяти.

Кандалякшское направление в годы войны было одним из стратегических. Если бы фашистам удалось захватить город и выйти к Белому морю, то весь Кольский полуостров был бы под немцами. Но воины 19-й армии с честью выполнили свой долг. Это было высоко оценено советским правительством: г.Кандалякша награждена орденом Отечественной войны 1-й степени, а г.Мурманску присвоено звание ГОРОД-ГЕРОЙ.

На Кандалякшском направлении сдерживали натиск врага воины 21-й, 67-й, 104-й, 122-й, 341-й стрелковых дивизий, 38-й танковой бригады, «Беломорской флотилии» партизанских отрядов «Полярник», «Большевик» и «Сталинец». Было развернуто более 30 полевых госпиталей. Для создания Книги Памяти в музее имеется 11 томов воспоминаний, 6 томов анкет ветеранов, 6 альбомов газетного материала, фотоальбомы о воинских частях и соединениях, книги о подвигах защитников города, а также мемуары участников боев.

В картотеку музея постоянно вносятся все изменения

данных о ветеранах войны. Но за последние 10 лет стало возвращаться много писем с пометкой «адресат не проживает». Так терялась связь с защитниками Кандалякши. А у нас давно дано обещание продолжать работу до тех пор, пока будет жив хотя бы один ветеран 19-й армии.

Возможно, ветерана уже нет в живых, но дети помнят, что с ним приходили письма из школы №9 г.Кандалякши. Просим сообщить нам даты жизни ветерана, последний адрес проживания, имена и адреса детей и внуков ветеранов, с которыми мы в дальнейшем будем поддерживать связь.

Александр Леонидович
КРЯЧКОВ,
председатель секции
«Дети и внуки
ветеранов 19-й армии».

Письма просим посылать по адресу: 174411, г.Боровичи Новгородской области, м/р-н Комбикормового завода, д.18, кв.3, Крячкову Александру Леонидовичу.

Наши люди на такси не ездят...

С 1 сентября вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», предусматривающий ряд новых требований для таксомоторных компаний, предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность такси.

Согласно ему машина такси должна иметь таксометр, шашечки на бортах и оранжевый фонарь на крыше. Все это необходимо установить на законных основаниях. Поэтому у таксистов должно быть разрешение на перевозку пассажиров и багажа. Действует оно в течение пяти лет и только на территории того региона, в котором было получено, а выдается лишь в случае нахождения транспортного средства в собственности перевозчика либо на условиях договора лизинга. Получить разрешение на взятый в аренду или эксплуатируемый по доверенности автомобиль для работы такси невозможно.

А перед так называемыми бомбилами встанет

проблема выбора: оформить свидетельство индивидуального предпринимателя или продолжать нелегально заниматься извозом, постоянно рискуя напориться на штраф. Также среди обязательных требований – выдача пассажирам кассовых чеков или бланков строгой отчетности по окончании поездки, да еще за рулем такси должен находиться человек с водительским стажем категории «В» не менее трех лет. Привлекать к ответственности за нарушение правил перевозки пассажиров начнут только с 1 января 2012 года.

Требований немало, поэтому мы решили выяснить, как относятся к закону те, на кого непосред-



ственно распространяется его действие.

Вячеслав, водитель такси:

– Не думаю, что нелегальных водителей теперь станет меньше. Всех ведь

не поймать, и «бомбилы» мало кого боятся. А к этому закону я отношусь положительно. Все водители у нас опытные. Сейчас хоззайка фирмы уже занимается приобретением все-

го необходимого в соответствии с новыми правилами. В связи с этим цены на проезд, конечно, станут выше, но это не заставит людей отказаться от наших услуг – уже привыкли к такому способу передвижения. Повозмущаются, наверное, но снова начнут ездить.

Андрей, в свободное время нелегально занимается извозом на своей иномарке:

– Разрешение я получать не собираюсь – зачем мне лишние расходы? Буду продолжать действовать, как раньше. Да и как меня вычислят? Дежурить по всему городу в поисках частных ГАИ не станет и доказать все равно ничего не сможет. Мы же не в столице – со скрытой камерой в машину садиться вряд ли кто-то станет. К тому же официальные фирмы будут вынуждены повысить стоимость проезда, чтобы окупить тот же таксометр, а я смогу оставить цены прежними. Вот тогда и посмотрим, кого

останется больше – фирм-такси или тех, кто время от времени подрабатывает. Так что этот закон частникам даже на руку.

В целом закон рассчитан, скорее, на крупные города, где просто не знают, как еще приструнить частных и сделать работу таксистов более организованной. Чеки – это, конечно, хорошо, но скажите, зачем таксометры, если цена на поездку фиксированная, и ее сразу называет диспетчер при вызове? К тому же, выполнение всех норм и предписаний под силу далеко не всем, в особенности мелким фирмам и ИП. А те, кто все же останется, будут вынуждены повысить цены на свои услуги, чтобы оправдать вынужденные расходы. Пассажирам останется только смириться и проголосовать рублем за официальное такси, частного, общественного транспорта или за пешие прогулки. Подождем – увидим.

Анна ВИХРОВА.

Иллюстрация из Интернета.

НАРОДНЫЙ РЕПОРТЕР

Убить Бима

Человеческая жестокость порой не знает предела. Очень удобно демонстрировать свою силу перед слабыми и маленькими, изображать героя перед любимой девушкой. И кем является тот, который жестоко избивает бессловесное и беззащитное животное на глазах у ребенка? Разве после этого его можно назвать человеком?

«С болью в сердце хочу рассказать североморцам о случае, произошедшем не так давно. Пусть мое письмо станет неким памятником животным, погибшим от жестокого обращения.

Полгода назад в наш АТП забрел черно-белый спаниель. Собака, очевидно, была домашней, но потеряла хозяина. Для Бима – такое имя ему дали в АТП – смастерили домик. Его полюбили все сотрудники, каждый приносил какую-нибудь еду, старался приласкать доброго пса. Только один В. всегда обижал Бима, поэтому собака к нему не подходила.

На прошлой неделе в АТП к В. пришла его знакомая со своим ребенком. Взрослые ушли в здание покурить, а дитя оставили наедине с Бимом. За полгода жизни в АТП пес привык к его сотрудникам, но недоверчиво относился к незнакомцам и не подпускал их к себе. Бим радовался, когда дети сотрудников угощали его лакомствами.

В тот день чужой незнакомый ребенок решил поближе познакомиться с собакой. Бим лаем предупредил, что близко к нему подходить не надо. Когда ребенок все равно полез к нему, пес слегка цапнул его. На крик ребенка прибежали его мама и В., который тут же принялся избивать

собаку ногами. Пиная Бима, В. приговаривал: «Все равно ты здесь жить не будешь!»

Два дня собаки не было в АТП. Когда он волока сломанную лапу и с пеной у рта приполз к своему домику, заплакали даже мужчины. Его тут же отвезли в лечебницу. Ветеринар сказал, что, судя по переломам, собаку долго методично избивали и, возможно, даже с силой кидали о землю. По его словам, вылечить Бима нельзя и долго в таком состоянии изувеченный пес не проживет. Доктор посоветовал его усыпить, потому что пес был не в состоянии есть и испытывал страшную боль. Сотрудники АТП некоторое время не решались пойти на это, но потом, жалея умирающего питомца, который жалобно скулил, не ел, согласились прекратить его страдания.

В прошлую пятницу нашего любимого Бима не стало... При встрече с изувером В., никто больше не подает ему руки.

А.М.»

От редакции: по этическим соображениям мы не называем имен гражданина, искалечившего собаку, и автора письма, но если правоохранительные органы заинтересуются этим случаем, мы готовы их предоставить.

Вилка закона

Проблема бродячих собак в городе обострилась как никогда. В июне закончился срок договора муниципалитета с ООО «Салют» на отлов и вывоз беспризорных животных.

В июле в запросе котировок выиграла, предложив наименьшую цену, индивидуальный предприниматель из Кандалакши. Но к выполнению работ она так и не приступила. В итоге в Комитете по развитию городского хозяйства пошли на вынужденную меру – разорвали контракт с

недобросовестным предпринимателем и подали на нее в суд.

На новый аукцион, который состоялся 29 августа, не заявился ни один участник, и его признали несостоявшимся. Следующие торги прошли 6 сентября, на них уже есть 2 заявки. Имена участников станут известны 12 сентября на самом аукционе, а договор с победителем на выполнение работ по отлову беспризорных собак согласно федеральному законодательству будет заключен не ранее 26 сентября.

К сожалению, без бумажных проволочек не обойтись, так как муниципалитет обязан проводить

процедуры торгов (запросы котировок), следуя букве закона, а именно ФЗ №94 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». А тем временем в межмуниципальный отдел МВД России по ЗАТО Североморск и Островной регулярно поступают заявления горожан о нападении собак, причем чаще всего жертвами становятся женщины и дети. Но полицейские разводят руками: отстрел агрессивных животных не в их компетенции.

Ангела КОЛЯДА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Уклонисты

31 августа следственным отделом при прокуратуре РФ возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Б., 1991 г.р., по факту уклонения им от призыва на военную службу. Аналогичные дела возбуждены в отношении еще 4 граждан.

С ножом на людей

1 сентября в ЦРБ была обслужена гражданка А., 44 лет, с колото-резаной раной левого предплечья. В причинении телесных повреждений подозревается гражданин К., 1977 г.р. Рассматривается вопрос о возбуждении уголовного дела. От этого же гражданина пострадал и 25-летний молодой человек, получивший сквозную колото-резаную рану нижней губы.

Пока хозяев дома нет

2 сентября в отделение полиции обратилась гражданка С.,

1964 г.р., 1 сентября после возвращения из отпуска она обнаружила, что из ее квартиры на ул.Гвардейской пропали 4 колонки от домашнего кинотеатра, системный блок, двухспальное одеяло, 3 женских куртки, серебряный гарнитур, флакон духов «Шанель №29» и другие вещи. Ущерб составил 35 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело.

4 сентября поступило заявление гражданина П., 1988 г.р., о том, что 28 июля с 2 до 10 часов неизвестное лицо путем свободного доступа похитило у него из квартиры на ул.Гаджиева мобильный телефон. Возбуждено уголовное дело.

Хитрые мошенники

2 сентября гражданка П., 1947 г.р., после телефонного разговора с незнакомыми людьми, один из которых представился ее сыном, перевела через терминал Сбербанка 15 тыс. рублей. Проводится проверка.

Явился с повинной

2 сентября зарегистрирована явка с повинной гражданина С., 1981 г.р. Он сознался в том, что 16 августа представил работнику УФМС свидетельство по месту пребывания в ЗАТО, заведомо зная, что оно поддельное. Возбуждено уголовное дело.

Страсть к кофе

3 сентября в магазине «Дикси» задержана девушка, пытавшаяся похитить 2 банки кофе. Она привлечена к административной ответственности.

Маски-шоу

5 сентября гражданин К. заявил полиции, что 1 сентября в его квартиру на ул.Падорина ворвался мужчина в маске и открыто похитил 4 тыс. долларов. Проводится проверка.

По сводкам полиции
Ирина ФИЛИППОВА.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25.08.2011г. №655

«О внесении изменений в муниципальную долгосрочную целевую программу «Развитие информационного общества, создание системы «Электронный муниципалитет» в ЗАТО г.Североморск на 2011-2013 годы»

В целях упорядочения финансовой обеспеченности для осуществления мероприятий муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие информационного общества, создания системы «Электронный муниципалитет» в ЗАТО г.Североморск на 2011-2013 годы» администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести следующие изменения в муниципальную долгосрочную целевую программу «Развитие информационного общества, создание системы «Электронный муниципалитет» в ЗАТО г.Североморск на 2011-2013 годы», утвержденную Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 29.11.2010 №939:

пункт 3 приложения 1 к муниципальной долгосрочной целевой программе изложить в следующей редакции:

Table with 3 columns: Section number (3, 3.1, 3.1.1, 3.1.2, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, Итого), and numerical values in columns representing metrics and budget allocations.

2. Управлению финансов администрации ЗАТО г.Североморск (Носова Р.Ф.) учесть изменения настоящей Программы при учетении бюджета на 2011 год.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации ЗАТО г.Североморск Аляксинского Б.Е.

В.И.ВОЛОШИН, глава администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25.08.2011г. №656

«Об изложении в новой редакции приложения к Примерному положению об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений и учреждений образования, находящихся в ведении Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск, утвержденном Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 29.12.2008 №1069»

В целях приведения Примерного положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений и учреждений образования, находящихся в ведении Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск, в соответствие с Постановлением администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 30.12.2010 №1022 «О повышении заработной платы специалистам основного персонала муниципальных учреждений ЗАТО г.Североморск», Постановлением администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 22.06.2011 №473 «О повышении заработной платы работникам муниципальных учреждений ЗАТО г.Североморск» администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Изложить в новой редакции приложение к Примерному положению об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений и учреждений образования, находящихся в ведении Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск, утвержденном Постановлением администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 29.12.2008 №1069 (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 июня 2011 года.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.И.ВОЛОШИН, глава администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Приложение к Примерному положению об оплате труда работников...

Рекомендуемые размеры минимальных окладов по должностям работников образования

Table showing recommended minimum wages for various educational positions, categorized by qualification levels and job types.

Table with 4 columns: Qualification level, Job description, and numerical values for wage recommendations.

Рекомендуемые размеры минимальных окладов по общетраслевым должностям служащих

Table with 4 columns: Qualification level, Job description, and numerical values for wage recommendations for civil servants.

Table with 3 columns: Professional qualification group, and numerical values for wage recommendations.

Рекомендуемые размеры минимальных окладов по должностям работников культуры, искусства и кинематографии

Table with 3 columns: Qualification level, Job description, and numerical values for wage recommendations for cultural workers.

Рекомендуемые минимальные размеры окладов работников учреждений, осуществляющих профессиональную деятельность по общетраслевым профессиям рабочих

Table with 3 columns: Qualification level, Job description, and numerical values for wage recommendations for workers.

Примечание:

- 1. Минимальный размер оклада высококвалифицированным рабочим, занятым на важных и ответственных работах, устанавливается исходя из минимального размера оклада рабочего 8 разряда с увеличением его на повышающий коэффициент 1,1 - 1,2.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25.08.2011г. №657

«Об утверждении Положения о секторе по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск»

Администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о секторе по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

В.И.ВОЛОШИН, глава администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Утверждено Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 25.08.2011 №657

ПОЛОЖЕНИЕ

о секторе по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск

1. Общие положения

- 1.1. Сектор по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск (далее - сектор) является структурным подразделением администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск, осуществляющим функции по исполнению отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, полномочий по работе с отдельными категориями граждан, нуждающихся в предоставлении мер социальной поддержки и иных полномочий в соответствии с действующим законодательством.

2. Задачи сектора

- Задачами сектора являются: 2.1. Исполнение отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству и иных полномочий в отношении совершеннолетних граждан в соответствии с Законом Мурманской области от 17.12.2009 №1177-01-ЗМО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований со статусом городского округа и муниципального района отдельными государственными полномочиями по опеке и попечительству и иными полномочиями в отношении совершеннолетних граждан».

Table with 5 columns: Description, 703, 01, 13, and 1 295,9. Rows include categories like 'Другие общегосударственные вопросы', 'Обслуживание государственного и муниципального долга', and 'Социальная политика'.

Table with 5 columns: Description, 704, 10, 04, 520 00 00, and 10 432,2. Rows include categories like 'Иные безвозмездные и безвозвратные перечисления', 'Общегосударственные вопросы', 'Функционирование Правительства Российской Федерации', and 'Образование'.

Table with 5 columns: Description, 707, 07, 02, 422 99 60, and 618,0. Rows include categories like 'Повышение фонда оплаты труда работникам бюджетных учреждений', 'Обеспечение деятельности подведомственных учреждений', 'Социальная политика', and 'Физическая культура и спорт'.

Приложение
к Договору аренды
земельного участка
№ ... от ... 200... года

**АКТ
ПРИЕМА-ПЕРЕДАЧИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

г. Североморск «...» 200... г.

Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск в лице Заместителя
Главы администрации ЗАТО г. Североморск - Председателя Комитета **Распоповой Раузы
Каримовны**, действующего на основании Положения о Комитете с одной стороны, именуемый в
дальнейшем «Арендодатель», и
в лице _____, действующего на основании _____
с другой стороны, именуемое в дальнейшем «Арендатор»,
составили настоящий акт о том, что «...» 200... года Арендодатель передал, а Арендатор
принял земельный участок из земель _____ (категория земель)
с кадастровым номером _____, общей площадью _____ кв. м, именуемый адресный
ориентир: _____

(субъект Российской Федерации, город, поселок, село и др., улица, дом, строение и др., иные адресные ориентиры)

АРЕНДОДАТЕЛЬ: Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск
ИНН: 5110120211
ОГРН 1025100712845 от 16.03.2010г.,
зарегистрирован в Межрайонной инспекции
Федеральной налоговой службы № 2 по
Мурманской области,
КПП: 511001001
Адрес: 184604, Мурманская область,
г. Североморск, ул. Ломоносова, 4

АРЕНДАТОР: _____

Зам. Главы администрации
Председатель Комитета

Р.К. Распопова

М.П. _____ М.П. _____

10 сентября – Всемирный день предотвращения самоубийств

Не беспокойся, будь счастлив

Статистика Всемирной организации здравоохранения свидетельствует, что ежедневно около 3 000 человек пытаются уйти из жизни. Депрессии, денежные крахи, неразделенная любовь, непонимание в семье – причин, которые толкают людей на суицид, бесконечное множество.

Как во сне

Юность Ольги* беззаботной не назовешь. После школы пришлось сразу зарабатывать на жизнь, ни о каком вузе мечтать не приходилось: семья едва сводила концы с концами. А каждый вечер дома летала посуда: матери не нравилось, как выглядит ее дочь, с кем общается, как ходит, смотрит, ест, дышит...

- В тот вечер ко мне в комнату ворвалась мама... После очередного скандала я, как во сне, не думая ни о чем, выпила таблетки успокоительного. Через несколько минут меня просто «выключило», - вспоминает Ольга.

В больнице посчитали, что у девушки пищевое отравление. Очень скоро она вернулась домой, но мать-тиран не успокоилась. Скандалы по вечерам продолжались. Зимой Ольга не выдержала и пошла на причал топиться. К счастью, ее заметили военные на катере, заболтали, растормошили. Девушка, словно сонная, побрела домой.

- А потом я сбежала замуж в Пермь. Все бы хорошо, но там меня ждал тиран в лице свекрови. Перед другими она хвасталась мной, но дома не давала и шагу ступить. Ворошила вещи, рылась в шкафах, заглядывала в кастрюли. Терпение лопнуло

- я наглоталась всех таблеток, какие только смогла найти.

Сейчас Ольга во втором браке – любимая жена, мама двоих детей, а совсем скоро станет бабушкой. О событиях 27-летней давности вспоминает с улыбкой, признается, что те попытки суицида были большой глупостью.

Любая трудность – испытание

- Жизнь нужно любить, - объясняет всем своим посетителям врач-психотерапевт ЦРБ Виталий Боянжу.

Корень зла, по мнению специалиста, в непрощенных обидах.

- Необходимо уметь сопротивляться жизни, обстоятельству, окружению. Ведь вокруг много угрожающих психике факторов: от природных до человеческих на бытовом уровне. Поэтому в ситуации, где от вас ждут ответа «да», говорите «нет» и наоборот. Так вы научитесь сопротивляться манипулированию. Жизнь иллюзорна, она есть то, что мы хотим видеть, - объясняет Виталий Александрович. - Научитесь видеть в любой трудности не повод опустить руки, а испытание, которое необходимо преодолеть. Идите вперед, прощайте врагов, отпускайте обиды. Вместо того, чтобы затаить злобу, скажите обидчику искренне: «Спасибо, друг! Благодаря тебе я приобрел новый жизненный опыт».

Вспомните старую популярную песенку Бобби Макферрина «Don't worry, be happy» («Не беспокойся, будь счастлив») и сделайте ее своим жизненным кредо. Может быть, тогда никакие проблемы не смогут сломить вас.

Ангела КОЛЯДА.

* Имя изменено.

НОВОСТИ СПОРТА

Снова продули

В среду на домашнем стадионе в рамках областного чемпионата ФК «Североморск» принимал грозный Кировский «Апатит». На этот раз гости, громящие многих соперников из хвоста турнирной таблицы с неприличным счетом 14:0, такой голевой феерии не выдали, к счастью для нас. Хотя счастье это относительно, ведь результат снова не в нашу пользу.

Сам матч запомнился обилием нарушений, жестких стыков и грубой игрой со стороны каждой команды. А в середине второго тайма между футболистами вообще чуть было не началась потасовка. Первая половина встречи прошла за явным преимуществом гостей, все события развивались на нашей половине поля. По прошествии двадцати минут, воспользовавшись неразберихой в штрафной хозяев, «Апатит» открывает счет. До перерыва результат не изменился. А в следующей 45-минутке у «Североморска» было как минимум три реальных шанса забить гол, но мяч пролетал в нескольких сантиметрах от штанги. Видимо, вспомнив старую футбольную мудрость «не забиваешь ты – забивают тебе», гости пошли в атаку и отличились еще дважды. Причем оба гола влетели в ворота нашей команды с разницей всего в пару минут.

Кировский «Апатит» одержал победу со счетом 0:3 и догнал по очкам «Арсенал» из ЗАТО Александровск, с которым теперь делит первое место в таблице. А североморцы по-прежнему остаются на седьмой строчке.

Анна ВИХРОВА.

Педали кручу - птицей лечу

Порядка 70 спортсменов из флотской столицы, Мурманска, Апатитов, Кандалакши, Колы и Петрозаводска стали участниками прошедшего в воскресенье IV открытого чемпионата «Североморск Кросс-сити». Крутили педали все от мала до велика: самым юным гонщикам было по 3 года, опытным велосипедистам – далеко за 40.

Организаторы – велоклуб «Пилигримы» и отдел молодежи, физической культуры и спорта – подготовили для спортсменов сложную трассу. На скорости велосипедистам нужно было пройти маршрут, пролежавший по улицам города, преодолеть подъемы, не сорваться на спусках и войти в очередной крутой вираж. Решиться на участие в экстремальном заезде смогли не все.

- Были планы участвовать, - рассказал глава муниципального образования Александр Абрамов, приехавший на «Кросс-сити» тоже на велосипеде. - Но, посмотрев на сложные подъемы, я решил, что город должен остаться при главе, а мне нужно еще год потренироваться.

Словно мушкетеры и Д'Артаньян на старте рядышком стоят закадычные друзья-четвероклассники Гена Звонарев, Юра Ложкин, Влад Шапурин и

Валера Никитин. Первым начал заниматься велосипедным спортом Валера, а затем привел в велоклуб товарищей. Гена, например, всего 12 дней в «Пилигримах», но отсутствие опыта – не беда, главное, что есть желание участвовать, да и друзья рядом.

В главном заезде, в котором состязались мужчины от 19 до 40 лет, участвовали гости из Петрозаводска: Максим Мизеров, Виталий Лукин и Денис Кабанен. Приехать на «Кросс-сити» хотели давно, признаются спортсмены, но все как-то не с руки было отправляться в Мурманскую область ради 40-минутной гонки.

- Но в этом году обстоятельства сложились таким образом, что не заехать в Североморск было бы преступлением, - улыбается Денис. - В субботу мы участвовали в марафоне в Финляндии, где стали призерами, а на обратном пути завернули к вам.



Александр Абрамов вручил призы чемпионам Виталию Лукину, Денису Кабанену и Максиму Мизерову.



В первом детском заезде участвовало порядка 30 велосипедистов.

- Кроме того мы приехали, чтобы пригласить североморских спортсменов к себе - 18 сентября в Петрозаводске будет «Карелия-марафон», - дополнил Виталий.

Гости из соседней республики, очевидно, разогреты финскими соревнованиями, в Североморске оказались вне конкуренции. Троица петрозаводчан все 6 кругов оказывалась впереди остальных спортсменов. Абсолютным чемпионом стал Денис Кабанен, «серебро» взял Виталий Лукин, «бронзу» - Максим Мизеров. В спину спортсменам из Карелии дышал апатитчанин Андрей Поздеев и кандалакшане Владимир Яковлев, Артем Мехнин и Илья Тютюрев.

После заезда профессионалов прошли соревнования, не уступавшие по напряженности остальным. Впервые к линии

старта вышли малыши в возрасте от 3 до 10 лет. В роли рьяных болельщиков – родные, вооруженные фотоаппаратами и видеокамерами.

Детворе необходимо было проехать полкруга по стадиону – всего 200 метров. К победе рванули кто на чем: двух-, трех- и четырехколесные велосипеды мчались вперед. На финише призы ждали всех.

- Очень рады, что наконец-то в таких соревнованиях стали участвовать маленькие дети. У нас вся семья спортивная, теперь вот и самый младший присоединился, - поделилась мама 3-летнего Артема Городничева Дарья Максимец.

Ангела КОЛЯДА.
Фото Анны ВИХРОВОЙ.

С именами всех победителей велогонки можно ознакомиться на сайте: s-vesti.ru.

Лучшие из дошкольных

В Мурманской области подвели итоги регионального этапа II Всероссийского конкурса «Детские сады - детям». Воспитатели, логопеды, психологи, музыкальные руководители и инструкторы по физической культуре из 9 муниципальных образований прислали на конкурс 104 заявки. В числе победителей и североморцы.

В номинации «Лучшая здоровьесберегающая методика» первое место у детского сада №30. В «Рябинке» приоритетным направлением является физкультурно-оздоровительная работа. В саду имеется физкультурный и тренажерный залы. Регулярно проводятся различные спортивные соревнования, недели и дни здоровья. Работают не только с детьми – родителей тоже приобщают к здоровому образу жизни. Доказательством успешной работы сотрудников ДОУ является то, что в «Рябинке» самая низкая заболеваемость детей среди детских садов ЗАТО.

Сразу два призовых места у североморцев в номинации «Лучший воспитатель детского сада»: первое место заняла, воспитатель детского сада №44 Елена Щенникова, второе – воспитатель ДОУ №11 Юлия Белик. Елена Владимировна имеет 1 квалификацион-



Воспитанники Елены Щенниковой с удовольствием лепят подарки из теста. Родителям не верится, что такое чудо подготовили пятилетние малыши.

ную категорию. Дети обожают, когда воспитатель проводит с ними занятия по лепке из соленого теста. Юлия Николаевна из «Родничка» - воспитатель высшей категории. В ДОУ работает уже более четверти века. Она руководит творческой группой педагогов по использованию технологий ТРИЗ (теории решения изобретательских задач). Юлия Белик отдает много времени для разностороннего экологического воспитания детей, и ее малыши постигают законы природы на учеб-

но-опытном участке.

«Родничок» отличился и в номинации «Лучший профессионал детского сада» - музыкальный руководитель ДОУ №11 Евгения Кузнецова заняла третье место. Евгения Олеговна - руководитель кружка «Родничок» по развитию творческих способностей детей. Ее воспитанники регулярно принимают участие в различных творческих конкурсах и занимают призовые места.

Ирина ФИЛИППОВА.
Фотография предоставлена ДОУ №44.

В прямом эфире

Начать учебный год можно обычно: линейка, торжественные речи, аплодисменты, букеты. Но когда 1 сентября еще и открытие творческого сезона, без перформанса не обойтись.

В Детской школе искусств п.Росляково учебный год начался с шоу. Причем не простого, а очень популярного. Будущий актер, а пока учащийся эстетического отделения ДШИ Александр Титовский, стал Андреем Малаховым, ведущим ток-шоу «Пусть говорят».

Титовский-Малахов узнал всю правду о ДШИ. Кто летом привез с фестивалей в Анапе и Сукко дипломы? На чьей совете блестящие победы? Какие еще тайны есть в школе искусств? Пытливому ведущему в прямом эфире преподаватели рассказали даже об открытии нового эстрадно-джазового отделения.

Зрители обомлели, журналист доволен, а шоу будет продолжаться целый год.

Анжела КОЛЯДА.

Спешите делать добро

С 3 сентября по 5 октября в Мурманской области реализуется социальный благотворительный проект, приуроченный к 95-летию Мурманска. Его организует Мурманская региональная общественная организация социально-психологической поддержки населения и трудоспособных инвалидов «Озарение» при поддержке администрации столицы Заполярья. Принять участие в нем приглашают и всех североморцев.

В рамках проекта пройдет два конкурса за кубок «За милосердие». В первом мамам и папам, бабушкам и дедушкам предлагается вместе с детьми и внуками сделать своими руками коллективные поделки и рисунки и подарить их онкобольным детям. Во втором конкурсе «Артемизей «Часы и время», организованном при поддерж-

ке художественного и краеведческого музеев Мурманска предоставляется возможность проявить свои актерские и творческие способности в постановке спектаклей. На выбор три темы: «Старые нужные и ненужные вещи», «Путешествие во времени» и «Сказко-терапия». Тем, кто захочет принять участие в конкурсе, подготовить спектакли помогут специалисты «Озарения». Свои заявки на участие в проекте необходимо озвучить по телефонам: (8152) 317-338 или 8-911-301-44-03 (председатель общества Виталий Боянжу) каждую субботу с 12 до 15 часов. Также в субботу можно приехать в «Озарение» по адресу: г.Мурманск, ул.Алексадрова, 40, где будет собираться инициативная группа по организации конкурсов.

Ирина ФИЛИППОВА.

Невесты, равняйся!

День свадьбы, когда невеста, без сомнений, самая красивая девушка на планете в белоснежном платье под восхищенные ахи гостей кружит в танце... Чудесные воспоминания, не правда ли? Есть повод еще раз надеть платье, ведь отдел молодежи, физической культуры и спорта совместно с ООО «Ангел» приглашает принять уча-

стие в первом североморском празднике невест.

Парад красавиц начнется 18 сентября в 12.00. Девушки в свадебных платьях и их группы поддержки пройдут от ДОУ до Приморской площади, по пути останавливаясь для выполнения любопытных заданий. Затем праздник перейдет на ул. Северную для фотосес-

сии, после – в загородный парк, где всех будет ждать дискотека.

Заинтригованы? Тогда поскорее ищите свое свадебное платье и до 15 сентября подавайте заявку на участие в отдел молодежи, физической культуры и спорта по тел.: 5-17-60 или в социальной сети «ВКонтакте» в группе «Первый североморский праздник невест».

Платить? Бросьте!

Тема, волнующая рыбаков на протяжении последнего времени, никак не утихнет. Вероятность того, что рыбалка станет платной, беспокоит серьезно. Но, как гласит подготовленный Росрыболовством проект закона «О любительском и спортивном рыболовстве», заниматься выловом на водоемах общего пользования можно бесплатно и свободно. Необходимо лишь соблюдать правила.

Кроме того, в законо-

проекте есть примечательные строки: «Площадь акваторий рыбопромысловых участков, формируемых для организации любительского и спортивного рыболовства, не должна превышать 5% общего водного фонда субъекта Российской Федерации». Проще говоря, платную рыбалку нельзя будет вводить повсеместно, не оставляя ничего для обычных граждан с удочкой, которые привыкли посидеть на берегу

реки часок-другой.

В Северноморском районе практически все водоемы общего пользования, рыбопромысловые участки есть только в районе Тювагубы, губы Средней и Ваенги. И если вы вдруг увидите табличку, что река или озеро в частном владении и рыбалка здесь запрещена, обращайтесь в Баренцево-Беломорское территориальное управление Федерального агентства по рыболовству.

Анжела КОЛЯДА.

ФОТОФАКТ

Неожиданный гость



Северная природа очень красива и притягательна даже для обитателей теплых краев, например, для аистов. Житель Североморска Евгений Пирожников убедился в этом на прошлой неделе. На улице Падорина его внимание привлекла птица, гуляющая по траве. Сначала он подумал, что это чайка, но уж слишком необычно она выглядела. Присмотревшись, Евгений Константинович по-

нял, что это самый настоящий аист. Мужчина решил запечатлеть это чудо на память, но, как только достал мобильный телефон и немного приблизился, птица показала свое нежелание фотографироваться, куда-то затопилась, побежала... Однако, очевидцу удалось сделать пару снимков. Насколько он успел заметить, аист не был ранен, помощь ему не требовалась. Поэтому Евге-

ний Константинович не стал докучать пернатому гостю и ушел.

Так и осталось загадкой, что же заставило белого аиста, которого часто можно встретить в жарких и умеренных широтах, но никак не на Севере, заглянуть к нам. Может, это был знак того, что скоро в Северноморске стоит ожидать демографического взрыва?

Анна ВИХРОВА.
Фото Евгения ПИРОЖНИКОВА.

РЕЦЕПТЫ ОСЕНИ

Зимняя окрошка

Допустим, в январе ароматной окрошкой вы хотите удивить домочадцев или гостей. Тогда следуйте нашему совету.

Потребуется: 200 г хрена, 300 г зелени укропа, 350 г свежих огурцов, 150 г соли.

Хрен натереть на мелкой терке, огурцы – на крупной. Зелень укропа мелко нарезать (причем опытные хозяйки советуют не брать молодую зелень, т.к. она не очень ароматная и не так хорошо хранится). Овощи смешать с солью. Полученную смесь хранить в холодильнике в банке с плотной крышкой. Заготовку можно использовать не только для приготовления окрошки, но и салатов.

Светлана КОТОВА.